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1 Общие положеппя

1.1 Настоящая методика поверки приборов ди.гностики свай И,ЩС-2М (далее -
приборы, ИДС-2М), изготовJIяемьD( ООО <Логические системы>, г. Москва, используемьD( в
качестве рабочих средств измерениЙ в соответствии с государственноЙ поверочноЙ схемоЙ дш
средств измерений виброперемещения, виброскорости, виброускорения и }тлового ускорения
и углового ускорения.

В результате поверки должны быть подгверждены следующие метрологические требова-
ния, приведённые в таблице l.
Таблица 1 - Метрологические требования

\,2 При определении метрологических характеристик в pal\.{Kax проводимой поверки
обеспечивается передача единицы виброскорости в соответствии с государственноЙ
поверочной схемой, 1твержлённой приказом Росстандарта от 27 декабря 2018 г., Ng 2'772,

подтверждающм прослеживаемость к Государственному специальному эт:lлону единиц лпиЕы,
скорости и ускорения цри колебательном движении твердого тела ГЭТ 58-2018

1.З При определении метрологических характеристик поверяемого средства
измерений используется метод непосредственного сравнения результата измерений
поверяемого средства измерений со значением, воспроизведённьrм эта.lIоном.

1.4 Методикой поверки не предусмотрена возмохность проведения поверки
отдельньD( измерительньD( канtцов и (или) отдельньtх aBToEoMHbIx блоков из состава средства
измерений лпя меньшего числа измеряемьгх величин или на меньшем числе поддиап }онов
измерений,

1.5 Перед началом работы необходимо ознакомиться с настоящей методикой поверки,
эксплуатационной докумевтацией, техническим опис!rнием средств измерепий и оборудования,
используемьD( при проведении поверки.

1.6 При пользовании настоящей методикой поверки целесообразно проверить
действие ссылочньtх док},ментов по соответствlтощему указатеJIю стандартов, составленному
по состоянию на 1 января текущего года и по соответств),ющим информационЕым указатеJIям,
опубликованньп,r в текущем году.

Если ссыло.пrый док}мент заменён (изменён), то при пользовании настоящей методикой
следует р}ководствоваться зttменяющим (изменённьш) докуиентом. Если ссьшочный доку-
мент отменен без замены, то полох(ение, в котором дана ссылка на него, примеЕяется в части,
не затрагив€lющей эту ссылку.

1.7 В тексте настоящей методики поверки имеются следующие сокращения:

РЭ - руководство по эксплуатации;
МП - методика поверки;
Э.Щ - эксплуатационная докр{ентация;
СИ - средство измерений.
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Наименование характеристики Значение

,Щиапазон измерений виброскорости, м/с от 1,10a до 0,1

Щиапазон рабочих частот, Гц от 20 до 2000
Пределы допускаемой относительной погрешности измерений виброс-
корости в диапазоне рабочих частот, О/о

!иапазон измерений периода колебаний диагностируемого объекта, мс от 0,5 до 50

Пределы допускаемой относительной погрешности измерений периода
колебаний диагностируемого объекта, О%

- в диапазоне от 0,5 мс до 5,0 мс включ.
- в диапазоЕе Св, 5,0 мс до 50,0 мс включ.

+ý

+ý

+1



2 Перечень операций поверкп средства измереппй

2.1, При проведении поверки должны вьшолЕяться операции, укzх}анные в
таблице 2.

Таблица 2 - Операции при проведении поверки

Наименование операции Обязательность проведения
операции при поверке

Первичной Периодической
Внешний осмотр да да 7

Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

да
8

Подтверждение соответствия про-
грaммного обеспечения

да
9

определение метологических харlж-
теристик средства измерений и под-
тверждение соответствия средства из-

мерений метрологическим требова-
ниям

да l0

Оформление результатов поверки да ll
3 Требованпя к условиям проведенпя поверкш

3.1 При проведении поверки должны бьrгь соб.шодены следующие условия:

температура окружающего воздуха, ОС............ .,....,......от пJIюс 15 до плюс 25

относительнм влажность воздуха, %, . ..... ,. , .... , от 45 до 80

...,......от 84 до l0б,7

4 Требования к спецпдлистдм, осуществJIяющпм поверку

4.1 К проведению поверки мог}т бьrгь допущеЕы специalлисты организаций,
аккредитокlнньп на проведение поверки в области механическrх измерний и допущенньIх к

работе в установленном порядке.

4.2 Поверители обязаны иметь профессионмьную по/готовку, а тlжже обязаны знать
требования р}ководства по экспlryатации ГЛТУ.4169б6.002РЭ и требовапия настоящей
методики.

5 Метрологttческпе п техпнческие требования к средствам поверки

5.1 При проведении поверки должны примеЕяться средства измерений и

вспомогательное оборудование, указанные в таблице 3.

Таблица 3 - Перечень СИ, используемьrх при проведении поверки

Операции поверки, те-
бующие применение
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствiлJt{ поверки,
необходимые для проведеЕия по-
верки

Перечепь рекомендуемьrх
средств поверки

п. 8.1 Контроль усло-
вий поверки

Метеостанция OPUS THI, ре-
гистрационный N9 56б72- 1 4.

Номер пункта

да

да

да

да

Средства измерений темпера-
туры окружающей среды в диа-
пазоне измерений от 15 ОС до 25
ОС с абсолютной погрешностью
не более 1 "С;
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Метрологические и техfi ические
требования к средствам поверки,
необходимые для прведеIIиJI по-
верки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Срелства измерений относитель-
ной влажности возд}ха в диaша-
зоне от 20% до 90 % с абсолют-
ной погрешностью не более 3Ой;

средства измерений атмосфер-
ного дaвления от 84 до 107 кПа с
абсолютной погрешностью
+0,25 кПа.

п.10 Опрделение мег-

рологических характе_

ристик средства изме-

рений и подтверждение
соответствия обяза-

тельным метологпче-
ским требованиям

Государственньй рабочий эталон
2 разряла елиниц дJIины в ди.ша-
зоне значений от 2,0, l0-8 до
5,0,10-3 м, единиц скорости в

диап{воне значений от 2,5,10] до
3,8,10-1 м/с и единиц ускорения в

диапазоне значений от 5,0, l0-2 до
196 м/с2 при прямолинейном ко-
лебательном движении твердого
тела в диzшазоне частот от 0,7 Гц
до l0 кГц по ГПС для средств из-
мерний длины, скорости и

ускорения при колебательном

движении твердого тела

Виброустановка
калибрво.пrая портативнlul
9210D, регистрационный
Ns 60448-15,

Примечание - .Щопускается использовать при поверке другие угверждённые и атгесто-

вalнные эталоны единиц величин, средства измерений утвержлённого типа и поверенные,

удовлетворяющие метрологическим требованиям, указанным в таблице.

б Требованпя ýсловия) по обеспечению безопасностп проведенIlя поверкп

б.l При проведении поверочных работ необходимо собrподать требования по
обеспечению безопасности на рабочих местах по ГОСТ 12.2.061-81, а также все требования,

указанные в Э.Щ на прибор и пормативные доIý/менты на средства поверки.

6.2 Ср"дсr"а поверки, а также вспомогатеJIьное оборудование, которые подлежат
заземлению, должны быгь надежно заземлены.

7 Внешппй осмотр средства измеренпй

'7.1 При внешнем осмотре должно бьпь установлено:

- соответствие внешнего вила прибора описarнию типа;

- отсутствие видимьIх внешних повреждений прибора, влияющих на его
эксплуатационные характеристики и внешний вид;

- сохранность пломб;

'1.2 Проверка комплектности и маркировки выполшlется визуаJIьно. Прибор,
подлежащий поверке, должен бьггь полностью }томплекговalн, иметь чёткую маркировку и
комплект Э.Щ.
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Операчии поверки, 1ре-

бующие применение
средств поверки



7.З Прибор диzгностики свай ИДС-2М считается прошедшим проверку по пункту 7,

если:

- внешний вид прибора соответствует описilЕию типа;

- отс}тствуют видимые внешние повреждения прибора;

- комплектность и маркировка прибора соответств}.ют тебовани-шr.r ЭЩ.

- устzlновлена сохршrность пломб

7.4 При поrц^rении отрицательный результатов по пуrкry 7 поверку прибора
прекрацiлют.

Е Подготовка к поверке п опробовдние средства измерений

8.1 Контроль условий поверки

перед проведением поверки должны бьrгь вьшолнены следующие подготовительные ра-
боты:

- проверка наличия средств измерений и вспомогательного оборудования, пере.мслен-
ных в п.5;

- проверка наличия сведений о результатах действующей поверки используемых средств
измерений;

- проверка соблюдения условий п.3;
- подготовка к работе поверяемого прибора, средств измерений и вспомогательного обо-

рудовalния, в соответствии с их эксплуатационной докlментацией.

8.2 Опробование

При проведении опробования должна бьrrь установлена работоспособность прибора.
8.2.1 Проверяемый РПВ зzжрепить на измеритеJIьном столе (далее - вибростол) рабочего

этмона 2-го разряла единиц длины, скорости и ускорениJI при колебательном движении твер-

дого тела (лалее - виброустановки) с помощью мастики иJпл пластилина

8.2.2 В соответствии с РЭ вкJIючить режим (точка доступа> на планшетном компьютере

8.2.3 Включить РПВ, нажав кнопку <О>, и наблюдая за индикатором <Контр> дождаться
зzвершения режима (инициализация) и перехода в режим (ожидание. клиент> (при этом инди-

катор вкJIючается один раз в секунду);
8.2.4 Запустить программу IDS2M на планшетном компьютере и в окне KWi-Fi> нажать

кПродолхить>; при успешпом подкJIючении РПВ к планшетному компьютеру програJ\.rма пере-

ходит в oKrro <НастройкиD, в котором отображаются серийньrй номер РПВ;
8.2.5 В окне кИзмерения> нажать <Запись> (при этом индrкатор <Контр.> РПВ включа-

ется монотонно 2 раза в секунду, ожидшI момента запуска) и задать на виброустановке виброс-

корость приблизительно 20, l0'З м/с на базовой частоте 80Гц.
8.2.6 Повторить п.п. 8.2.1.-8.2,5 для каждого РПВ, входящего в cocт.lв прибора

8.2.7 Прибор считается вьцержавшим испьпание, если для кzuцого РПВ, вхолящего в

комплею постalвки, зафиксирован фаrг вывола виброскорости в виде графика на экрzlпе плalн-

шетного компьютера.

9 Подтвер (депие соответствпя программного обеспечения

9.1 .Щля проверкп идентификационньж д.lнньD( ПО прибора необходимо вкпючить
планшетньй компьютер. На экране в нижней части дисплея на иконке приложения отобраЗИТСЯ

идентификационное нмменование ПО.

9.2 При двойном п:Dкатие на иконку приложения открывается экран загрузки, на
котором в верхнем правом углу отображается идентификаuионньй номер версии ПО.

9.3 Сличить идентификационные данные ПО с дапньши, приведёнными в таблице 4
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Идентификациоfl ные данные (признаки) Значение
Идентификационное нtмменование ПО IDS2M
Номер версии (идентификационньй номер) ПО 4.з0

Таблица 4 - Иденти икационные данные ПО

9,4 Прибор считается прошедшей поверку по пуЕкту 9, если наименование и версиJl

ПО соответствlтот идентификационным дlu{ным програ}.lмного обеспечения, приведённьп4 в

таблице 4.

10 Определенпе метрологических характеристпк средства измерепий и подтвер-
жденпе соответствия метрологическим требованиям

10.1 Проверка диапазона и определение относительной погрешности измерений
виброскорости в рабочем диапtц}оне частот

10.1.1 .Щиапазон измерений виброскорости опредеJIяют на виброустшrовке из состава ра-
бочего эталона в соответствии с р}ководством по экспJryатации на виброустановку.

l0,1.2 Измерения проводят не менее чем при семи измеря9мьrх значенил< виброскорости

равномерно распределенньн по диt!пазону измерений на частоте 80 Гц и, и при значении а}r-

плитуды виброскорости, установленной равной 20,10-3 Ir.r/c, при 5 значениях частоты виброко-

лебаний, вкJIючм максимalльное и минимальное значение частоты. Одно из измеряемых ЗНаЧе-

ний должно быгь равно минимальному измеряемому зЕачению диaшазона для данного прибора,

другое -максимЕцьному.
10.1.3 РПВ с помощью мастики иJIи пластилина устанавливают на вибростоле.

10.1.4 В соответствии с РЭ вклю.плть режим (точка доступа) на планшетноМ компЬю-

тере.

10,1,5 Вкrпо.мть РПВ, нажав кнопку кО>, и набrподм за индикатором <Контр> до-

ждаться завершения режима (инициaшизация) и перехода в режим ((ожидание. клиент> (при

этом индикатор вкJIючается один раз в секF{ду);
l0.1.6 Запустить программу IDS2M на планшетном компьютере и в окне KWiFi > нажать

кПродолжить>; при успешном подкJIючении РПВ к планшетному компьютеру програ]\.rма пере-

ходит в окно <Настройки), в котором отображаются серийный номер РПВ;
10.1.7 В окне <Измерения)) нажать <Запись> (при этом индикатор <Контр.> РПВ вкrпо-

чается монотонно 2 раза в секунду, ожидм момента запуска) и последовательно задавать на

виброустановке виброскорость Ио." на базовой частоте 80 Гц.

10.1.8 Для каждого нового измерения значения виброскорости требуется заново нажать

кнопку кзапись> на экране планшетного компьютера. В каждой проверяемой точке n сделать

пять отчетов j измеренной виброскорости И",, м/с

10.1,9 Фиксирl,rот измеренные значения прибора на экране плalншетного компьютера во

вкJIадке кПоверка>.

10.1.10 Вычислить среднее значение виброскорости V,,MlcB каждой точке п (п> 7) по

формуле:

Ти (1)
5

I/

J=|

10.1.11 Опрелелить относительну,ю погрешность результата измерениЙ Jn, О/о длЯ КаЖДОЙ

проверенной точки диапазона:

у,_т/о,"l

Vo,
6,= .l00% (2)
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10.1,12 В качестве оценки относительЕой погрешности бч измереЕий виброскорости вы-
брать максимальное значение:

6" = mах{4} (3)

10.1.13 Повторить п.п, l0,1.2.-l0.1.12для кa;кдого РПВ, входящего в состав прибора,
Прибор считается вьцержавшим испытtшие, если дJuI каждого РПВ, входящего в комплект

поставки, относительнаJI погрешность измерений виброскорости во всех проверенньD( точкalх
диrшlвона измерений не превысила 5 %, при этом диllпalзон измеряемьrх значений виброскор-
сти cocTaBJuIeT от 1,10а до 0,1 м/с в диапазоне частот от 20 до 2000 Гц.

10.2 Проверка диапазоЕа и определение относительной погрешности измерений
псриода колебаний диагностируемого объекта

10.2.1,Щиапазон измерений периода колебаний диагяостируемого объекта опредеJIяют

на виброустановке из состава рабочего этtlлона в соответствии с руководством по экспJIуатации
на виброустановку.

Измерения проводят не менее чем при семи измеряемьD( значениях периода колебаний
диагностируемого объекта, равномерно распределенньD( по диaшазону. Одно из измеряемых
значений должно бьпь равно минимаJIьному измеряемому значению диапaLзона для данного
прибора, др)тое -мalксимaulьЕому

|0.2.2 Значение частот выбирают из ряда:
20; 50; 100; 250; 500; 1000;2000 Гч
Значение виброскорости устанавливt!ют не менее 20,1 0-3 м/с
l0.2.З РПВ с помощью мастики или пластилина устанчlвливtlют на вибростоле.
10.2.4 В соответствии с РЭ включить режим (точка доступаD на планшетном компью-

тере.

10.2.5 Вкrпочить РПВ, нажав кнопку <О>, и набrподая за иЕдикатором <Контр> до-
ждаться завершения режI4ма (инициalлизация)) и перехода в режим (ожидание, кJIиент) (при
этом индикатор включается один раз в секунду);

10.2.6 Запустить программу IDS2M на планшетном компьют9ре и в окне <WiFi> нажать
кПродолжить>; при успешном подкJIючении РПВ к планшетному компьютеру програI\{ма пере-
ходит в окно кНастройки>, в котором отображаются серийньrй номер РПВ;

10.2,7 В окне кИзмерения)> нажать (Запись) (при этом индикатор <Контр.> РПВ вютпо-

чается монотонно 2 раза в секунду, ожидаJI момента запуска).
10.2.8 Задают с помощью виброустановки действительное значение виброскорости, не

менее указанного в п. 10.2.2. на выбранньrх частотalх.

10,2.9 ,Щля каждого нового измерения требуется заново нажать кнопку (Запись)) на
экране планшетного компьютера, В каждой проверяемой точке n сделать пять отчетов периода
колебаний, мс,

10.2.10 Фиксируют измеренные значения на экране планшетного компьютера во вкJIадке
<Поверка>.

Заданное значеЕие периода колебаний диагностируемого объекта вьr.IисJuIются по фор-
муле:

l
0,л f ,п>'7 (4)t

7

Значения частоты задавать в соответствии с таблицей 5.



Измеренное значение периода, мс

п,6 %l^
.3

t, .l t"
.5

tn, МС.

Заданньй
период t,
мс t" l

пNs
Задшrнм
частота / ,

Гц

l 20 50
2 50 20
J 100 10

4 250 4
25 500

i 000 16
,7

2000 0 5

Таблица 5 - Рез льтаты нии

10.2.11 Вьнислить среднее значение периода колебаний tn ИЗМ, Мс в каждой точке п по

формуле:

l" I,,,, (5)
5 J=|

10.2.12 Опрелелить по формуле (б) относительную погрешность результата измерений

6",,Yо мя каждой проверенной точки диапазона:

- to.n
6,, .l00% (6)

lo,n

10.2.1з В качестве оценки опIосительной погрешности dl измерений периода колебаний:

6 = max{4,} (7)

10.2.14 Повторить п.п. 10.2.3-10.2.13 для каждого РПВ, входящего в состав прибора

прибор считается вьцержавшим поверку, если для каждого Рпв, вхолящего в комплект

постtlвки, относительная погрешность измерений периода колебаний диагностируемого объ-

екта не превыс ила 5 Уо в диапазоне от 0,5 мс до 5,0 мс и не превысила loZ в диапазоне от 5,0 мс

до 50,0 мс, при этом диапазон измеряемьrх значений периода колебаний диагностируемого объ-

екта от 0,5 до 50,0 мс

l1 Оформление результатов поверки

11.1 При положительньD( результатах поверки прибор признают пригодными к

применению в качестве рабочих СИ, и оформляют резуJIьтаты поверки в соответствии с

Приказом Минпромторга России от 31 июля 2020 г. Ns 2510 или действующими на момент

проведениJr поверки нормативными прalвовыми акт:l}.lи в области обеспечения единства

измерений.

||.2 При отрицательньD( результатах поверки прибор признают непригодными к
применснию и по заявлению владельца вьцают извещение о непригодности устаяовленного
образча" с указанием причин непригодности.

11.з Сведевия о результат.rх поверки, в том (шсле об объеме проведенной поверки,

передают в Федеральный информачионньй фонд по обеспечению единства измерений в

устzlновленном порядке.

l1.4 По змвлению владеJIьца средств измерений или лица, представившего прибор на

поверку, в случае положительяьD( результатов поверки (подтверждено соответствие средств

измерениЙ метрологическим требованиям) вьц:lются свидетельства о поверке, оформленные в

соответствии с требованиями к содержalнию свидетельства о поверке. Знм поверки нalносится

на свидетельство о поверке (в слуrае его оформления).

8

t,,z

ffi
=

----]

г-т l


